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1. Úvodné slovo starostu obce   

 

Konsolidovaná výročná správa obce Červený Hrádok za rok 2015, ktorú predkladám,  

je dokument, ktorý nielen prostredníctvom tabuliek a čísel hodnotí, ako obec hospodárila 

v uplynulom roku, ale poskytuje aj základné informácie o majetku a finančnej situácii 

konsolidovaného celku i jednotlivých súčastí, podáva analýzu príjmov a výdavkov, 

nákladov a výnosov, prehľad o  transferoch a dotáciách a iné dôležité informácie o obci 

a jej jednotlivých organizáciách ako súčasti konsolidovaného celku. Poskytuje reálny 

pohľad na činnosť obce a dosiahnuté výsledky. V sledovanom roku sme sa snažili plniť 

všetky úlohy, ktoré nám vyplývajú z ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v znení neskorších predpisov a doplnkov, Ústavy Slovenskej republiky a ďalších 

zákonov a ustanovení, ktorými sa obec riadi a pri zabezpečovaní samosprávnych 

kompetencií a kompetencií, vyplývajúcich z preneseného výkonu štátnej správy. Treba 

uviesť, že počet kompetencií kladených na samosprávne orgány neustále rastie, no ich 

finančné krytie značne zaostáva.   Našu obec však charakterizuje aj významné čerpanie 

nenávratnej finančnej pomoci zo štrukturálnych fondov európskej únie. Napriek rôznym 

úskaliam môžem skonštatovať, že sme pre obec a jej obyvateľov vykonali veľa užitočnej 

práce, čo v konečnom dôsledku môžu občania sami vidieť a porovnať s inými obcami 

v našom regióne.  

Vyslovujem týmto poďakovanie orgánom obce, členom obecného zastupiteľstva 

a jeho komisiám, ktoré svojou činnosťou naplnili svoje poslanie, ktoré im zverujú 

kompetencie podľa ustanovení príslušných právnych noriem. Zároveň sa chcem 

poďakovať Základnej škole s materskou školou,  spoločenským a  športovým 

organizáciám, ktoré svojou aktívnou činnosťou udržujú kultúrne a historické dedičstvo 

predkov a prispievajú k rozvoju obce a kvality života jej občanov.  

 
 

Ing. Bohumír Šabík 

               starosta obce 

 

 

 

 

 

 



ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA OBCE 
 

 Obecný úrad v Červenom Hrádku je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva 

a starostu obce. Zabezpečuje organizačné  a administratívne veci obecného zastupiteľstva 

a starostu obce ale i orgánov zriadených obecným zastupiteľstvom. Vnútornú organizáciu 

obecného úradu určuje starosta obce, ustanovuje odborný aparát, ktorý zabezpečuje výkon 

obecnej správy a bežné úlohy všetkých orgánov obce. Vykonáva odborné a administratívne 

činnosti, ktoré sú potrebné pre fungovanie všetkých orgánov obecnej samosprávy. Aparát 

obecného úradu je financovaný z obecných prostriedkov cez rozpočet obce. 

Obecný úrad zabezpečuje: 

 písomnú agendu obce a orgánov obecného zastupiteľstva a je podateľňou písomností 

obce 

 zabezpečuje odborné podklady a iné písomnosti na rokovanie obecného zastupiteľstva 

a zriadených komisií  

 vypracováva písomné vyhotovenia všetkých rozhodnutí starostu vydaných v správnom 

konaní 

 vykonáva nariadenie obce, uznesenie obecného zastupiteľstva a rozhodnutí starostu 

 koordinuje činnosti organizácií a ďalších subjektov vytvorených obcou 

 organizačne – technicky zabezpečuje plnenie úloh štátnej správy prenesených na obec 

Prácu obecného úradu organizuje starosta obce. Vnútornú organizáciu obecného úradu, 

jeho členenie, zásady riadenia, zásady organizačnej štruktúry a tiež ich vzájomné vzťahy 

upravuje Organizačný poriadok Obecného úradu v Červenom Hrádku. 

Starosta obce na zabezpečenie vyššie menovaných úloh riadi prácu obecného úradu, ktorý 

pozostáva z: 

 aparátu Obecného úradu v Červenom Hrádku 

 ostatných pracovníkov obecného úradu 

 

Organizačná štruktúra Obecného úradu v Červenom Hrádku 

 

Starosta obce:    Ing. Bohumír Šabík 

Zástupca starostu:   Mária Šabíková 

Hlavný kontrolór:   Anna Šabíková 

Pracovníci OÚ:   Ing. Helena Tomovičová – administratíva 

 



Okrem uvedených pracovníkov mala v roku 2015 uzavreté dohody o vykonaní práce: 

Katarína Sviteková – knihovnícke práce v obecnej knižnici 

František Krasňan – stetelnotechnické merania na verejné obstarávanie 

Ing. Helena Tomovičová – Pomocná pracovná sila pri voľbách a doručovanie písomností 

súvisiacich s voľbami. 

Pre potreby obce sú využívané aj služby aktivačných prác, ktoré vykonávajú občania 

v hmotnej núdzi. 

 

Obecné zastupiteľstvo 

 

 Obecné zastupiteľstvo je zložené z 5 poslancov, ktorí boli zvolení v priamych 

komunálnych voľbách.  

 

15. novembra 2014 sa konali voľby do orgánov samosprávy obcí, v ktorých si občania 

volili starostu obce a poslancov do obecného zastupiteľstva. 

Za starostu obce bol opätovne zvolený Ing. Bohumír Šabík. 

Za poslancov do obecného zastupiteľstva boli zvolení: 

1. Milan Brisuda 

2. Jana Füleová 

3. Vojtech Král 

4. Peter Martinkovič 

5. Mária Šabíková 

Zvolení kandidáti do obecného zastupiteľstva ako aj zvolení starosta obce mandát prijali 

a sľub zložili na ustanovujúcom zasadnutí OZ dňa 12. decembra 2014. 

 

Obecná rada 

Obecná rada v obci Červený Hrádok nie je zriadená. 

 

Obecné zastupiteľstvo v r. 2015 bolo zvolané na  zasadnutia, z čoho sa uskutočnilo  7 

riadnych zasadnutí. Mimoriadne zasadnutie zvolané nebolo.  

Zasadnutia obecného zastupiteľstva boli verejné a občania mali možnosť na rokovaniach sa 

zúčastňovať. 

 

 



Komisie pri OÚ v Červenom Hrádku    

V r. 2015 boli boli zriadené tieto komisie: 

1. Finančná komisia – Predseda: Mária Šabíková 

            

2. Komisia stavebná, život. prostr. a protipovodňová -  Predseda: Peter Martinkovič 

             

3. Komisia kultúrno-sociálna- Predseda: Jana Fűleová 

           

 

4. Komisia pre školstvo a šport -   Predseda: Milan Brisuda 

    

5. Poriadková komisia -   Predseda: Vojtech Král 

     

 

 

Rozpočtová organizácia obce – Základná škola s materskou školou 

 
Základná škola s materskou školou sa nachádza v strediskovej obci Červený Hrádok, 

ktorá je aj zriaďovateľom tohto subjektu. Základná škola s materskou školou je s vyučovacím 

jazykom slovenským a je plnoorganizovaná, má 1. až 9. ročník. Má vlastnú právnu 

subjektivitu. Pod právnou subjektivitou okrem prenesených kompetencií sú aj originálne 

kompetencie, čiže zariadenie školského stravovania, školský klub a materská škola. 

Okrem žiakov z Červeného Hrádku do ZŠ s MŠ dochádzajú žiaci z okolitých obcí: 

Malé Vozokany, Veľké Vozokany, Nemčiňany a Nevidzany.  

Škola má školský obvod a je centrom základného vzdelania pre široké okolie. 

Školu v školskom roku navštevovalo 133 žiakov v deviatych triedach. 

Žiaci majú možnosť zapojiť sa do aktivít v týchto krúžkoch: Florbalový, futbalový, 

gymnastický, kreatívna tvorba, anglický jazyk, ruský jazyk, krúžok slovenského jazyka, 

ralaxačný, športový, cvičenia z matematiky. V roku 2015 bola Základná škola s materskou 

školou v Červenom Hrádku vyhlásená za Školu roka v dosahovaní športových výsledkov. 

V školskej jedálni sa stravovalo priemerne 90 stravníkov. Zo sociálne 

znevýhodneného prostredia bolo 12 detí. Títo žiaci mali nárok na stravu zadarmo a učebné 

pomôcky im boli poskytnuté 2 x za školský rok v hodnote 17 €.  

Základná škola s materskou školou je pavilónového typu, celkovo 3 pavilóny. Má 

jeden vyučujúci pavilón, v ktorom je 9 učební, školská dielňa, špeciálna učebňa, školský klub 

detí, riaditeľňa, zborovňa, kabinety. Samostatný pavilón tvorí telocvičňa. V treťom pavilóne 

je zariadenie školského stravovania a materská škola. 

Materská škola je súčasťou právneho subjektu ZŠ s MŠ. Je to predškolské zariadenie 

s celodennou starostlivosťou. V školskom roku 2015 MŠ navštevovalo priemerne 9 detí 

zaradených do jednej triedy. Deti majú zabezpečenú desiatu a obed. Materská škola pod 

názvom Veselé veveričky je zaradená v programe Zdravá výživa a profilácia škôlky úzko 

súvisí s enviromentálnou výchovou detí. 

Materská škôlka okrem svojej základnej výchovno-vzdelávacej funkcii rozvíja aj iné 

aktivity detí. Detí sa  zapájajú do kultúrnych akcií a detské vystúpenia sú spestrením mnohých 

podujatí organizovaných obcou. 

Zriaďovateľom materskej školy je Obec Červený Hrádok. Zriaďovateľ a vedenie ZŠ 

s MŠ sa neustále snažia o rozvoj areálu. Výdavky na chod a mzdy MŠ sú v plnej výške 

hradené z rozpočtu obce. 

 



Vedenie ZŠ s MŠ k 31. 12. 2015 

 

Riaditeľka ZŠ s MŠ:   Mgr. Jana Dunčičová 

Zástupkyňa riaditeľky pre ZŠ: Mgr. Mariana Švecová 

Zástupkyňa riaditeľky pre MŠ: Mária Vargová 

Hospodárska pracovníčka:  Františka Gajdošíková 

Výchovná poradkyňa:  Alojzia Valkovičová 

 

Základná škola v roku 2015 hospodárila s celkovým objemom finančných prostriedkov vo 

výške 371 926,00 €. 

Základná škola s materskou školou je právnickou osobou, pričom zriaďovateľom školy je 

obec. Hospodári s finančnými prostriedkami ako rozpočtová organizácia. Prostriedky zo 

štátneho rozpočtu prijíma obec, ktoré sú účtované na samostatnom účte.  Obec poukazuje 

z rozpočtu obce aj finančné prostriedky na financovanie originálnych kompetencií. ZŠ s MŠ 

v roku 2015 účtovala len bežné výdavky rozpočtu, ktoré boli odsúhlasené na základe návrhu 

vedenia školy. 

 

1. Výdavky rozpočtovej organizácie s právnou subjektivitou (ZŠ s MŠ) 

Rozpočet na rok 2015 Skutočnosť k 31. 12. 2015  % plnenia 

381 238 381 238 100 

 

Základná škola s materskou školou je právnickou osobou, pričom zriaďovateľom školy je 

obec. Hospodári s finančnými prostriedkami ako rozpočtová organizácia. Prostriedky zo 

štátneho rozpočtu prijíma obec, ktoré sú účtované na samostatnom účte.  Obec poukazuje 

z rozpočtu obce aj finančné prostriedky na financovanie originálnych kompetencií. ZŠ s MŠ 

v roku 2014 účtovala len bežné výdavky rozpočtu, ktoré boli odsúhlasené na základe návrhu 

vedenia školy. 

 

 

a) Prenesené kompetencie - normatívne finančné prostriedky 

Z rozpočtovaných  291 138  € bolo skutočné čerpanie k 31.12.2015  vo výške 291 138 €, čo je 

100 % čerpanie. V normatívnych finančných prostriedkoch sa čerpala aj čiastka vo výške  

2 740 € - presun nedočerpaných normatívnych fin. prostriedkov z r. 2013. 

Normatívne finančné prostriedky boli čerpané: 

- Na mzdy:   180 397,00 

- Odvody do poisťovní:   63 480,00 

- Prevádzka tovary a služby:   50 001,00 

Patria sem mzdové prostriedky pracovníkov školy, odvody poistného z miezd, prevádzkové 

výdavky ako sú cestovné náhrady, energie, materiál, rutinná a štandardná údržba, ostatné 

tovary a služby.  

 

b) Prenesené komp. – nenormatívne finančné prostriedky 

Z rozpočtovaných 18 104 € bolo skutočné čerpanie k 31.12.2015 vo výške 17 690 €, čo je 

97,71 % plnenie. Patria sem účelovo viazané finančné prostriedky na záujmové vzdelávanie, 

ktoré sú financované formou vzdelávacích poukazov vo výške 4 084 €, na skvalitnenie 

podmienok na výchovu a vzdelávanie žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia vo 

výške 1 982 eur, na predškolskú výchovu detí vo výške 488,00 eur, dopravné vo výške 11 136 



€ ( 628 € bolo presunuté z r. 2013).  Zostatok finančných prostriedkov na dopravné vo výške 

1 042 € boli presunuté na rok 2015.  

- Prostredníctvom Úradu práce, soc. vecí a rodiny boli poukázané finančné prostriedky 

vo výške 581 € na školské potreby pre deti v hmotnej núdzi. 

 

c) Financovanie originálnych kompetencií (MŠ, ZŠS a ŠKD) 

Originálne kompetencie sú financované z rozpočtu obce, na čo boli poskytnuté finančné 

prostriedky vo výške 62 590 €.  

 

d) Iné zdroje 

Na základe darovacích zmlúv boli ZŠ s MŠ poskytnuté príspevky od iných subjektov vo 

výške 2500 €, ktoré boli použité v zmysle účelu darovacej zmluvy. 

 

 

Profil obce 

 

História obce a kultúrno-historické hodnoty 
 

 Malá tekovská obec Červený Hrádok sa nachádza v Západoslovenskom regióne 

vzdialená 11 km južne od Zlatých Moraviec a 25 km východne od Nitry. Obec sa nachádza 

v severnejšom výbežku Podunajskej nížiny ako časť Horného Požitavia.  V Žitavskej 

sprašovej pahorkatine  neďaleko údolia potoka Širočina sa nachádza obec Červený Hrádok.  

 

Najstaršie stopy osídlenia Červeného Hrádku siahajú do mladšej doby kamennej, kedy 

sa eviduje intenzívne osídlenie aj v oblasti údolia Širočina. Veľmi dobré pôdne podmienky 

pre rozvoj poľnohospodárstva a chovu dobytka do tohto regiónu priviedli prvých roľníkov, 

ktorí zakladali svoje osady na brehoch potoka Širočina, ktorý preteká intravilánom 

a extravilánom obce. Svedčia o tom stopy sídliska kultúry s lineárnou keramikou zistené 

medzi areálom Základnej školy a susednými Malými Vozokanmi.  

Intenzívnejšie osídlovanie územia  

Počas doby rímskej bol región Červeného Hrádku osídlený germánskym etnikom.  

 Prvýkrát sa obec Červený Hrádok uvádza v latinskej listine z 28. februára 1386 ako 

majetková príslušnosť gýmešského panstva.   

 Dokladované sú názvy Veresaur, Wereswar, Verešvár. K premenovaniu na Červený 

Hrádok došlo v r. 1948.  

 Červený Hrádok sa samostatne vyvíjal do roku 1974, keď obec bola zlúčená s Malými 

a Veľkými Vozokanmi do obce Nové Vozokany. Od 23. novembra 1990, kedy sa referendom 

odčlenila od zlúčenej obce je Červený Hrádok opäť samostatný a píše svoju vlastnú históriu. 



 Miestne názvy obce sú Mlyn, Nové funduše, Stará dedina, Pivovar, Za vodou. 

 Obec v priebehu svojho vývoja viackrát zmenila majiteľov. Patrila panstvu Gýmeš. Až 

do začiatku 17. storočia patrila Forgáčovcom, potom Turkom a po ich odchode viacerým 

šľachtickým rodom. Po potlačení Rákoczyho povstania obec patrila zemanským rodinám 

Bacskády, Beliczay, Gaál, Majthényi, Tajnay a Révay 

 Hlavnou obživou obyvateľstva bolo poľnohospodárstvo, čo vystihuje aj erb obce. 

  

 

 

Kultúrno-historické hodnoty obce: 

 

- rímskokatolícky kostol sv. Juraja v obci pochádza z roku 1902, ide o neoklasicistickú 

jednoloďovú stavbu s polkruhovým uzáverom a vežou, vnútorné zariadenie je secesné 

z čias stavby kostola 

- murované božie muky s drevenou plastikou sv. Vendelína z druhej polovice 19.stor. 

- v obci sa nachádza socha – plastika znázorňujúceho Krista opretého rukou o jedno 

koleno v sede. Dielo je datované rokom 1835 

- Zaujímavá je socha Najsvätejšej Trojice v centre obce. 

- K drobným sakrálnym pamiatkam patria aj kaplnky a sochy svätých. 

- Vo viniciach sa nachádza kaplnka sv. Urbana. 

- Na cintoríne sú nevšedné náhrobné kamene s postavami svätých. 

 
Kostol sv. Juraja v obci 

 



Obec Červený Hrádok je samostatný samosprávny územný celok Slovenskej 

republiky združujúci občanov, ktorí majú na jej území trvalý pobyt. Územie obce Červený 

Hrádok tvorí katastrálne územie. Zmeny územia obce Červený Hrádok možno vykonať len 

v súlade s osobitnými právnymi predpismi. 

Je právnickou osobou samostatne hospodáriacou s vlastným majetkom a so svojimi 

finančnými zdrojmi za podmienok, ktoré ustanovuje zákon, všeobecne záväzné nariadenia 

obce a organizačné predpismi obce. Obec môže hospodáriť a nakladať aj s majetkom štátu, 

ktorý bol obci zverený v súlade s platnou právnou úpravou. Má svoje obecné symboly. 

 

 

SYMBOLY OBCE: ERB, PEČAŤ A VLAJKA 
 

ERB OBCE 

 

 Erb obce tvorí červený štít, ktorý nepriamo upozorňuje na názov obce. Zo spodného 

okraja štítu vyrastá žlté riedke strnisko, nad ktorým sa vznáša strieborná kosa so zlatým 

kosiskom. Nad čepeľou kosy je vodorovne položené strieborné čerieslo. Medzi kosou 

a lemešom je umiestnený zlatý strapec hrozna. 

 

PEČAŤ OBCE 

 

 Pečať obce Červený Hrádok je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom 

OBEC ČERVENÝ HRÁDO 

 

 

VLAJKA OBCE 

 

 Vlajka obce pozostáva z piatich pozdĺžnych pruhov vo farbách červenej (1/7), 

bielej(2/7), červenej(1/7) a žltej(2/7).  

 Vlajka má pomer strán 2:3 a ukončená je tromi cípmi, t. j. dvomi zástrihmi, 

siahajúcimi do tretiny jej listu. 

 

Obec ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi zákonom č. 

369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a Ústavou Slovenskej 

republiky. 

 

 

 



GEOGRAFICKÉ ÚDAJE: 
 

 Obec je hromadná cestná dedina vzdialená 11 km od okresného mesta  Zlaté Moravce. 

Nachádza sa v nadmorskej výške v rozpätí 170 až 220 m.n.m., stred obce 183 m.n.m. 

 

Celková plocha katastrálneho územia obce má rozlohu 549,98 ha. V rámci pôdneho 

fondu prevažuje zastúpenie poľnohospodárskej pôdy (76,16 %). Stupeň zornenia 

poľnohospodárskej pôdy je vysoký, dosahuje 86,16 %. Trvalé trávne porasty predstavujú 

5,42%. Z celkovej rozlohy pôdneho fondu na vinice pripadá 5,13 %.  Záhrady a ovocné sady 

predstavujú 3,79 % z pôdy celkom. 

 

Využitie pôdneho fondu je do značnej miery ovplyvnené prírodnými podmienkami. 

Kvalita pôdy v obci a klimatické podmienky teplej suchej až mierne suchej oblasti sú 

základným predpokladom pre využívanie poľnohospodárskej pôdy. Najviac pestovanými 

plodinami v tejto oblasti sú obilniny, olejniny (repka ozimná, slnečnica), krmoviny a vinná 

réva. 

 

 

DEMOGRAFICKÉ ÚDAJE OBCE ČERVENÝ HRÁDOK 

 
  

Počet obyvateľov k 31. 12. 2015 417 

Počet mužov 202 

Počet žien 215 

Z toho počet detí do 15 rokov 48 

Priemerný vek 41,38 
 

 

 

PRIEMERNÝ VEK OBYVATEĽOV ZA POSLEDNÝCH 10 ROKOV 

 

Rok 
Priemerný 
vek 

2005 42,42 

2006 42,11 

2007 41,88 

2008 41,75 

2009 41,47 

  2010 41,95 

   2011 41,48 

2012 41,28 

2013 41,31 
2014 41,44 

2015 41,38 



Z tabuľky vyplýva, že priemerný vek obyvateľov Obce Červený Hrádok za 

posledných 10 rokov má klesajúcu tendenciu. Môžeme konštatovať, že obyvateľstvo od roku 

2007 mladne. Je to aj v dôsledku toho, že obec zaznamenáva nárast prírastku mladších 

obyvateľov, ktorí sa v našej obci stabilizujú výstavbou vlastných rodinných domov. 

 

VÝVOJ POČTU OBYVATEĽOV V ROKOCH 2005 - 2014 

 

Rok 
Počet 

obyvateľov 

2006 409 

2007 411 

2008 411 

2009 416 

2010 415 

2011 422 

2012 422 

2013 412 

2014 414 

2015 417 

priemer 413,6 

 

 Vo vývoji počtu obyvateľstva je zaznamenaný pravidelný mierny prírastok 

obyvateľstva. Najvýraznejší prírastok je v r. 2011 a 2012. Rok 2013 je rokom, kedy je 

zaevidovaný najvýraznejší úbytok obyvateľstva, kedy sa 10 obyvateľov odhlásilo z trvalého 

pobytu a 9 zomrelo. V roku 2014 sa zaznamenal mierny nárast obyvateľov. Prisťahovalo sa 

16 obyvateľov a 2 deti sa narodili. Z trvalého pobytu sa odhlásilo 7 obyvateľov a 8 

obyvateľov zomrelo. 

 

PREHĽAD OBYVATEĽOV PODĽA VEKU 

 

Rok Dospelí Mládež Deti 

2006 339 18 52 

2007 336 22 53 

2008 340 17 54 

2009 343 13 60 

2010 345 14 56 

2011 349 20 53 

2012 351 17 54 

2013 346 16 50 

2014 353 13 48 

2015 355 14 48 



ZMENY V STAVE OBYVATEĽSTVA V ROKOCH 2005 -2014 

 

Rok Prihlásení Odhlásení Zomrelí 

2004 14 5 5 

2005 14 6 9 

2006 26 14 7 

2007 12 2 8 

2008 15 8 7 

2009 18 8 5 

2010 7 3 5 

2011 24 8 9 

2012 14 8 6 

2013 9 10 9 

2014 18 7 8 

 

Čo sa týka stavu zmien v stave obyvateľstva v kategórii prihlásení, odhlásení 

a zomrelí, z grafu aj tabuľky vyplýva, že najviac obyvateľov sa na trvalý pobyt prihlasuje.  

Pomer odhlásených a zomrelých sa v priebehu rokov strieda. 

 

VÝVOJ POČTU NARODENÝCH A ZOMRELÝCH OBYVATEĽOV 

 

Rok Narodení Zomrelí 

2005 2 9 

2006 3 7 

2007 3 8 

2008 4 7 

2009 6 5 

2010 2 5 

2011 2 9 

2012 3 6 

2013 4 9 

2014 2 8 

 

 

Čo sa týka prirodzeného prírastku a úbytku obyvateľstva, graf aj tabuľka vývoja 

v Obci Červený Hrádok ukazuje, že prevláda prirodzený úbytok obyvateľstva, čiže 

obyvateľstvo vymiera, rodí sa menej detí. Výnimku tvorí rok 2009, v ktorom sa viac detí 

narodilo a zomrel menší počet obyvateľstva. 

 

 

 

 

 

 



Národnostné zloženie obyvateľstva  

 

Majoritní počet obyvateľov v obci je slovenskej národnosti (98,8 %).  K trvalému 

pobytu sú prihlásení občania týchto národností: slovenská (363), česká (1), ukrajinská (3) 

a maďarská (1). 

 

Náboženské vyznanie obyvateľstva: väčšina obyvateľstva  sa hlási k rímskokatolíckej cirkvi. 

 

 

Hospodárstvo a poskytovanie služieb v obci 

 
 Celková výmera pôdy v obci Červený Hrádok predstavuje 550 ha. Obec sa nachádza 

v nadmorskej výške 170 až 220 m n. m.  

 

 V obci sú 2 subjekty, ktorí obhospodarujú prevažnú časť produkčnej plochy 

a zaoberajú sa rastlinnou výrobou. Časť pôdneho fondu obhospodaruje spoločnosť AG HN 

s.r.o. Nevidzany a SHR Milan Horný. 

 

 

 
Pohľad na vinohrady súkromných vlastníkov 

 

 

 V obci sa v r. 2015 poskytovali tieto služby: 

 

 predaj potravín 

 pohostinstvo 

 predaj záhradkárskych potrieb 

 kamenárstvo 

 

Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci: 

- AG H-N s. r. o. Červený Hrádok  



 

Obec zabezpečovala: 

 

 prenájom kultúrneho domu 

 prenájom športového areálu 

 cintorínske služby a dom smútku 

 vývoz TKO, separovaný odpad, nebezpečný odpad, elektroodpad, zber textilu 

 vysielanie v miestnom rozhlase 

 kopírovacie služby 

 štiepkovanie 

 kosenie 

 roznos stravy pre dôchodcov 

 

 

 

KULTÚRA, TRADÍCIE A AKCIE 
 

 
Chvíle oddychu, uvoľne    nia, relaxu a utuženia medziľudských vzťahov sa obec 

snažila priniesť pri rôznych príležitostiach počas celého roka. Podarilo sa pripraviť niekoľko 

podujatí ktoré veríme, že sa zúčastneným páčili a odniesli si z nich so sebou dobrý pocit. Pre 

svojich občanov i návštevníkov obec pripravuje rad podujatí. 

 

Detský maškarný ples, ktorý sa konal v kultúrnom dome bol prvým podujatím, ktorým 

sa kultúrny rok otvoril.  

 

Obecný úrad spolu s poslancami OZ pripravili vo februári prvú obecnú fašiangovú 

zabíjačku. Pred kultúrnym domom sa od rána pripravovali zabíjačkové špeciality. 

V popoludňajších hodinách si mohli občania na týchto špecialitách pochutnať. 

Kultúrnym programom sme si pripomenuli Medzinárodný deň žien. V kultúrnom 

programe vystúpili deti z miestnej ZŠ s MŠ a akordeonistka A. Kráľová. 

 

Deň matiek sme oslávili v širokom kruhu. Starosta obce poblahoželal všetkým ženám 

a poďakoval za prácu, ktorú pre obec vykonali. 

 

Občania obce si položením spomienkového venca k pamätníku obetiam uctili obete 

druhej svetovej vojny a zároveň si pripomenuli 70 rokov od ukončenia tohto historického 

obdobia v našich dejinách. 

 

Medzinárodný deň detí patrí k najobľúbenejším podujatiam v obci. Podujatie sa nieslo 

v znamení súťaží, zábavy, radosti, smiechu a prekvapení.  

 

V letnom období  bola obec hostiteľom prvého ročníka farského festivalu Farfest 

s mottom „Aby všetci boli jedno...“ v novovybudovanom obecnom parku s bohatým 

kultúrnym programom. 

 

V roku 2015 bola Obec Červený Hrádok odprezentovaná v televíznom projekte TV 

JOJ Dediny, dzedziny, valali. Obyvatelia v programe predstavili tradičné jedlá, kroje, piesne, 

tradície. 



 

Poďakovanie za úrodu s výstavou ovocia a obrazov vytvorených z prírodných plodov 

v interiéry kostola sv. Juraja sa uskutočnilo v mesiaci október. 

 

Október je aj mesiacom úcty k starším, starosta opäť poprial dôchodcom a jubilantom 

hlavne veľa zdravia. 

 

V decembri sme uvítali do života deti, ktoré sa v predchádzajúcom roku v našej obci 

narodili. 

 

V mesiaci december aj do našej obce zavítal Mikuláš so svojim sprievodom. Deti si za 

prednes Mikulášovi vyslúžili poďakovanie v podobe sladkých balíčkov. 

 

V obci má mnohoročnú tradíciu vinárstvo, včelárstvo, ovocinárstvo (pestovanie 

jabloní, hrušiek, sliviek) a zeleninárstvo (pestovanie koreňovej zeleniny, strukovín) 

 

Obec s charakteristickými vínnymi domčekmi je súčasťou náučného chodníka vínnou 

cestou mikroregiónu. 

 

Ku krojom majú obyvatelia blízky vzťah. Obliekajú si ho pri rôznych kultúrnych 

a pamätných podujatiach. 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI 

 
V obci sa narodili viaceré významné osobnosti. 

 

Gejza (Maróti) Rintel (1875 -1941) bol významný sochár a architekt. 

 

Július Šabík ( 1920 – 1943) bol vojenský letec, ktorý slúžil v anglickom kráľovskom 

letectve (RAF). 

 

V obci sa v roku 1926 narodil aj historik, publicista a pedagóg František Vnuk 

a literárny kritik a prekladateľ Vincent Šabík (1937). 

 

 

ŠPORT 
 

Futbal 

 
Športový klub Červený Hrádok funguje v obci plných 6 desaťročí. Počas celej svojej 

histórie klub zabezpečuje aktívne aj pasívne vyžitie. Poslaním športového klubu je 

uspokojovať záujmy a záľuby občanov obce v oblasti telesnej kultúry, vytvárať podmienky na 

upevňovanie ich zdravia. Futbalový oddiel reprezentuje obec v okresnej súťaži. 

 

Domáce zápasy navštevuje väčšinou domáce publikum. Zápasy sa odohrávajú na 

domácom ihrisku.  

 



Obci sa podarilo čiastočne zrekonštruovať šatne na futbalovom ihrisku. Vymenila sa 

strecha, zdravotechnika – sprchy a zrekonštruoval sa interiér šatní. Projekt sa realizoval vďaka 

finančnej podpore Predsedu vlády Slovenskej republiky. 

 

V ďalšej činnosti chce futbalový klub dosahovať aspoň doterajšie výsledky ale 

predovšetkým zaujať mládež k športovej činnosti. 

 

Viacúčelové ihrisko 
 

Viacúčelové ihrisko v obci je využívané širokou verejnosťou. Miesto si tu nájdu 

tréningy futbalového klubu, nohejbalového klubu a rekreačný tenisový nadšenci. Ihrisko 

poskytuje možnosť zahrať si na kvalitnom povrchu tenis, basketbal či badbinton. 

 

Ihrisko je prevádzkované každý deň. Pre sprístupnenie je potrebné kontaktovať 

povereného pracovníka z obecného úradu. 

 

V školskom areáli je pre verejnosť po dohode s vedením školy sprístupnená aj 

telocvičňa, ktorá je využíva v týždni v podvečerných hodinách.  

 

 

 

Nezamestnanosť v obci 
 

Obec v spolupráci s ÚPSVaR a RV v roku 2015 využila možnosť obecných služieb pre obec 

podľa § 52 zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov. 

 

Aktivační pracovníci počas celého roka sa snažili vytvoriť svoje pracovné návyky. Dokázali 

napomôcť k zveľadeniu obce. Počas celého roka udržiavali poriadok na verejných 

priestranstvách, kosili, hrabali, strihali kríky a vykonávali drobné údržby na obecnom 

majetku. V zimných mesiacoch odpratávali sneh z chodníkov a ulíc. Jedna aktivačná 

pracovníčka pomáhala pri menších administratívnych prácach na obecnom úrade. 

 

 

 

Financovanie obce v roku 2015 

 
Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2015. 

Obec v roku 2015 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č. 583/2004 Z. 

z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2015 bol zostavený ako prebytkový. 

Bežný bol zostavený  ako prebytkový a kapitálový rozpočet bol zostavený  ako schodkový 

a finančné operácie ako prebytkové. 

 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2015 

 

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 10.02.2015 na riadnom 3. 

zasadnutí OZ. Rozpočet bol zmenený jedenkrát: 

- prvá zmena 14.12.2015 na 8. zasadnutí OZ 



Rozpočet obce po zmenách k 31. 12. 2015 

 

  Rozpočet v € 

Príjmy celkom 635 185,86 

z toho: 

 Bežné príjmy 534 505,86 

Kapitálové príjmy 10 000,00 

Finančné operácie príjmové 90 680,00 

Výdavky celkom 627 917,81 

z toho: 

 Bežné výdavky 

 491 457,81 

Kapitálové výdavky 136 460,00 

Finančné operácie výdavkové 0 

 

 

 

 

1. ROZPOR PLNENIA PRÍJMOV ZA ROK 2015 V € 

Rozpočet na rok 2015 Skutočnosť k 31. 12. 2015  % plnenia 

635 185,86 634 601, 17 99,91 

I. Bežné príjmy spolu 

Rozpočet na rok 2015 Skutočnosť k 31. 12. 2015  % plnenia 

534 505,86 533 921, 81 99,89 

 

1) Bežné príjmy – daňové príjmy (100) 

Rozpočet na rok 2015 Skutočnosť k 31. 12. 2015  % plnenia 

194 115,00 193 787,54 99,83 

 

a) Výnos dane z príjmov poukázaný územnej samospráve (111) 

Z predpokladanej finančnej čiastky vo výške 147 900  € z výnosu dane z príjmov boli k 31.12. 

2015 poukázané prostriedky zo ŠR vo výške 147 900,82 €, čo predstavuje plnenie na 

100,00%. 

 

b) Daň z nehnuteľností (121) 

Z rozpočtovaných 19 000 € bol skutočný príjem k 31.12.2015 vo výške 18 716,59 €, čo je 

98,51% plnenie. Príjmy dane z pozemkov boli vo výške 13 359,21 €, dane zo stavieb boli vo 

výške 5 357,38€. K 31.12.2015 obec eviduje pohľadávky na dani z nehnuteľností vo výške  

6 288,70 €. 

 

c) Dane za špecifické služby (133) 

- Daň za psa: z rozpočtovaných 300 € bol skutočný príjem k 31.12.2015 vo výške 

312,39 € 

- Daň za ubytovanie: z rozpočtovaných 167 € bol skutočný príjem 167,60  



- Daň za užívanie verejného priestranstva: z rozpočtovaných 100 € bol skutočný príjem 

do rozpočtu obce 35 € 

- Poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad: z plánovaných 5 200 € bol 

príjem naplnený do výšky 5 206,50 €. Obec eviduje pohľadávky vo výške 300 €. 

- Daň za jadrové zariadenie: v rozpočte bol plánovaný príjem vo výške 21 448 €, skutočné 

plnenie bolo 21 448,64 €.  

 

2) Bežné príjmy – nedaňové príjmy (200) 

Rozpočet na rok 2015 Skutočnosť k 31. 12. 2015  % plnenia 

38 279,00 38 021,97 97,70 

 

 

a) Príjmy z podnikania a z vlastníctva majetku (210) 

Z rozpočtovaných 24 596 € bol skutočný príjem k 31.12.2015 vo výške 24 518,25 €, čo je 

99,68 % plnenie. Tieto príjmy predstavujú príjmy z prenajatých pozemkov vo výške 1 121,63 

€ a príjem z prenajatých budov, priestorov, objektov vo výške 23 396,62 €. 

 

 

b) Administratívne poplatky, iné poplatky a platby (220) 

-Administratívne poplatky – správne poplatky (221):  

Z rozpočtovaných 882 € bol skutočný príjem k 31.12.2015 vo výške 882,00 €, čo je 100 % 

plnenie. Prevažnú časť týchto príjmov tvoria príjmy zo správnych poplatkov, overenie 

podpisov, listín a poplatky za stavebné a kolaudačné konania. 

- Poplatky za porušenie predpisov (222):  

Z rozpočtovaných 50 € bolo plnenie 00,00 €  by mali byť poplatky, ktoré zaplatili občania na 

pokutách, ktoré im boli uložené. Príjmy v tejto časti predstavujú poplatky uložené obvodným 

úradom za priestupky vykonané na území obce. 

-Poplatky za predaj výrobkov, tovarov a služieb, za materské školy, školský klub detí, za 

stravné, za prebytočný hnuteľný majetok (223): 

Z rozpočtovaných 5 628  € bol skutočný príjem k 31.12.2015 vo výške 5628,30 €, čo je 

100,01  % plnenie. Sú tu príjmy za vyhlásenie v MR, za predaj kuka nádob, fotokopírovanie, 

cintorínske poplatky, refakturované energie (elektrická energia, plyn, voda), stravné hradené 

zamestnancami, príspevky rodičov do MŠ a školského klubu 

 

c) Úroky z vkladov (242 a 243): 

Z rozpočtovaných 30,00 € bol skutočný príjem k 31.12.2015 vo výške 63,27  €, čo je 210,90 

% plnenie. 

 

 

d) Ostatné príjmy z výťažkov lotérií a iných podobných hier, z dobropisov, vratky, 

z refundácie, iné (292): 

Z rozpočtovaných 7 093,00  € bol skutočný príjem k 31.12.2015 vo výške 6 930,15 €, čo je 

97,7 % plnenie. Sú tu poplatky z lotérií (Niké) 171,26 €, z dobropisov a vratie 6 758,89 €.  

 

Bežné príjmy – ostatné príjmy (300): 

 

Rozpočet na rok 2015 Skutočnosť k 31. 12. 2015  % plnenia 

292 620 292 620,44 100  



 

Obec prijala nasledovné granty a transfery: 

 

P.č. Poskytovateľ Suma v € Účel 

1. Krajský školský úrad NR 281 258,17 

Prenesené kompetencie - ZŠ s 

MŠ 

2. 

Kr. stav. úrad a Obv. úrad 

NR 133,65 Životné prostredie a evid. obyv. 

3. ÚPSVaR NR 547,80 Školské potreby pre deti v HN 

4. ÚPSVaR NR 2 116,45 Stravné pre deti v HN 

6. Úrad vlády SR 9 920 Rekonštrukcia šatní ŠK 

7. VÚC Nitra 300 Kultúra  

8. Obv. Úrad NR 460,82 
Dotácie na referendum konané v r. 

2015 

 
SPOLU: 292 620,44 

 Granty a transfery prijaté od KŠÚ Nitra na prenesené kompetencie predstavujú finančné 

prostriedky pre Základnú školu s materskou školou na výkon prenesených kompetencií, 

kredity, vzdelávacie poukazy, dopravné, pre deti zo sociálne znevýhodneného prostredia 

a finančné prostriedky na predškolákov. 

Tieto granty a transfery boli účelovo viazané a boli použité v súlade s ich účelom. Tie, ktoré 

patrili rozpočtovej organizácii boli v plnej výške poukázané na ich výdavkový účet. 

II. Kapitálové príjmy 

Rozpočet na rok 2015 Skutočnosť k 31. 12. 2015 % plnenia 

10 000 10 000 100,00 

 

1) Kapitálové príjmy (230): 

a) Príjem z predaja kapitálových aktív (231): 

Obec v r. 2015 nemala 

b) Príjem z predaja pozemkov (233): 

Obec v r. 2015 nemala 

 

2) Kapitálové granty a transfery (320): 

a) Transfery v rámci verejnej správy (322): 

 

Obec mala príjem z Obvodného úradu v NR – TF na rozšírenie a dobudovanie kamerového 

systému vo výške 10 000 €. 

 

III./ Príjmové finančné operácie 

Rozpočet na rok 2015 Skutočnosť k 31. 12. 2015  % plnenia 

90 679,36 90 679,36 100 

  

Ide o prijatie preklenovacieho  úveru od SZRB na rekonštrukciu verejného osvetlenia. 

 

 

 

 

 



2. ROZBOR PLNENIA VÝDAVKOV ZA ROK 2015 V € 

Rozpočet na rok 2015 Skutočnosť k 31. 12. 2015  % plnenia 

627 917, 81 627 120,78 99,87 

 

I./ Bežné výdavky: 

Rozpočet na rok 2015 Skutočnosť k 31. 12. 2015  % plnenia 

491 457,81 490 661,58 99,84 

 

2. Bežné výdavky obce: 

a) Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania (610) 

Z rozpočtovaných 32 500 € bolo skutočné čerpanie k 31.12.2015 vo výške 35 296,90 €, čo je 

99,71  % čerpanie. Patria sem mzdové prostriedky zamestnancov OcÚ a pracovníkov v rámci 

verejnoprospešných prác s výnimkou právneho subjektu ZŠ s MŠ. 

b) Poistné a príspevok do poisťovní (620) 

Z rozpočtovaných 12 256 € bolo skutočne čerpané k 31.12.2015 vo výške 12 280,89 €, čo je 

100,2 % čerpanie. Sú tu zahrnuté odvody poistného z miezd pracovníkov za zamestnávateľa. 

c) Tovary a služby (630) 

Z rozpočtovaných  75 165  € bolo skutočne čerpané k 31.12.2015 vo výške 74 783,80  €, čo je 

99,49 % plnenie. Ide o prevádzkové výdavky obecného úradu, ako sú cestovné náhrady, 

elektrická energia, plyn, vodné,  poštovné, hovorné, materiál, časopisy mikroregiónu, 

kalendáre mikroregiónu,  dopravné, rutinná a štandardná údržba a údržba výpočtovej 

techniky, nájomné za nájom, strava pre deti v hmotnej núdzi a ostatné tovary a služby. 

d) Bežné transfery (640) 

Z rozpočtovaných 5 422 € bolo skutočné čerpanie k 31.12.2015 vo výške 5 080,79 € čo 

predstavuje 93,71 %. Ide o transfery na členské v spoločných úradovniach a regiónoch, 

občianskym združeniam /športový klub/, príspevok ZŤP, príspevky pri narodení dieťaťa, 

životné jubileá, klub dôchodcov. 

3. Výdavky rozpočtovej organizácie s právnou subjektivitou (ZŠ s MŠ) 

Rozpočet na rok 2015 Skutočnosť k 31. 12. 2015  % plnenia 

363 215,81 363 219,20 100 

 

Základná škola s materskou školou je právnickou osobou, pričom zriaďovateľom školy je 

obec. Hospodári s finančnými prostriedkami ako rozpočtová organizácia. Prostriedky zo 

štátneho rozpočtu prijíma obec, ktoré sú účtované na samostatnom účte.  Obec poukazuje 

z rozpočtu obce aj finančné prostriedky na financovanie originálnych kompetencií. ZŠ s MŠ 

v roku 2015 účtovala len bežné výdavky rozpočtu, ktoré boli odsúhlasené na základe návrhu 

vedenia školy. 

e) Prenesené kompetencie - normatívne finančné prostriedky 

Z rozpočtovaných  282 861  € bolo skutočné čerpanie k 31.12.2015  vo výške 280 401 €, čo je 

99,13  % čerpanie. Nevyčerpané normatívne fin. prostriedky v čiastke 2 460 € presunuté do 

roku 2016. 

Normatívne finančné prostriedky boli čerpané: 

- Na mzdy:   175 895,00 



- Odvody do poisťovní:   63 034,00 

- Prevádzka tovary a služby:   41 472,00 

Patria sem mzdové prostriedky pracovníkov školy, odvody poistného z miezd, prevádzkové 

výdavky ako sú cestovné náhrady, energie, materiál, rutinná a štandardná údržba, ostatné 

tovary a služby.  

f) Prenesené kompetencie – nenormatívne finančné prostriedky 

Z rozpočtovaných 18 647 € bolo skutočné čerpanie k 31.12.2015 vo výške 17 666 €, čo je 

94,74 % plnenie. Patria sem účelovo viazané finančné prostriedky na záujmové vzdelávanie, 

ktoré sú financované formou vzdelávacích poukazov vo výške 3 918 €, na skvalitnenie 

podmienok na výchovu a vzdelávanie žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia vo 

výške 1 555 €, na predškolskú výchovu detí vo výške 814 €, dopravné vo výške 10 851 €     

Zostatok   finančných prostriedkov na dopravné vo výške 981 € bol presunutý na rok 2016.  

- Prostredníctvom Úradu práce, soc. vecí a rodiny boli poukázané finančné prostriedky 

vo výške 547,80 € na školské potreby pre deti v hmotnej núdzi. 

 

g) Financovanie originálnych kompetencií (MŠ, ZŠS a ŠKD) 

Originálne kompetencie sú financované z rozpočtu obce, na čo boli poskytnuté finančné 

prostriedky vo výške 63 000,81 € (čerpanie 63 004,20 €).  

h) Iné zdroje 

Na základe darovacích zmlúv boli ZŠ s MŠ poskytnuté príspevky od iných subjektov 

vo výške 1 600 €, ktoré boli použité v zmysle účelu darovacej zmluvy. 

 

II./ Výdavky kapitálového rozpočtu: 

Rozpočet na rok 2015 Skutočnosť k 31. 12. 2015  % plnenia 

136 460,00 136 459,20 100 

 

v tom: 

P.č. Funkčná klasifikácia Rozpočet Skutočnosť % plnenia 

1. Rekonštrukcia verejného osvetlenia 115 958 115 956,36 100 

2. 

Projektová dokumentácia na Kanalizáciu-

dopl. 1 900 1 900 100 

3. Rozšírenie kamerového systému 12 665 12 665 100 

4. Rekonštrukcia kult. Domu s kuchyňou 5 937 5 937 100 

 

Spolu 136 460 136 459,20 100 

 

III. Výdavkové finančné operácie 

Rozpočet na rok 2015 Skutočnosť k 31. 12. 2015  % plnenia 

0 0 0 

 

Obec v rozpočtovom roku 2015 nevykazovala výdavkové finančné operácie. 

 

 

 

 

 



Použitie prebytku (vysporiadanie schodku) hospodárenia za rok 2015 

Rozpočet bežných príjmov a výdavkov v EUR: 

 
Rozpočet Plnenie % 

Príjmy 534 505,86 533 921,81 99,89 

Výdavky 491 457,81 490 661,58 99,84 

Výsledok 43 048,05 43 260,23 

  

Rozpočet kapitálových príjmov a výdavkov v EUR: 

 
Rozpočet Plnenie % 

Príjmy 10 000 10 000 100 

Výdavky 136 460 136 459,20 100 

 

- 126 460 - 126 459,20 

  

Finančné operácie v EUR: 

 
Rozpočet Plnenie % 

Príjmy 90 680 90 679,36 100 

Výdavky 0 0 0 

Výsledok 90 680 90 680 

  

Rozpočet celkom (bežný, kapitálový a finančné operácie) v EUR: 

 
Príjmy v € Výdavky v € Hospodárenie obce 

Bežný rozpočet  533 921,81 490 661,58         43 260,23 

Kapitálový rozpočet  10 000,00 136 459,20 - 126 459,20 

Spolu BR + KR 543 921,81 627 120,78 - 83 198,97 

Finančné operácie 

RK 513001 90 680,00 

 

        90 680,00 

 

Finančné operácie 

RK 454002 0 0 0 

 

Spolu BR+KR+FO 634 601,81 627 120,78 7 481,03 

 

Obec Červený Hrádok dosiahla v roku 2015:  

- Prebytok bežného rozpočtu vo výške:  43 260,23 € 

- Schodok kapitálového rozpočtu vo výške:  – 126 459,20 € 

- Prebytok finančných operácií: 90 680,00 € 

 

Schodok kapitálového rozpočtu vznikol v dôsledku použitia finančných prostriedkov na 

úhradu kapitálových nákladov na rekonštrukciu KD s kuchyňou, rozšírenie kamerového 

systému a rekonštrukcia verejného osvetlenia v obci a úhrada nákladov na projektovú 

dokumentáciu na zmenu a rozšírenie kanalizácie. Prebytok finančných operácií predstavuje 

preklenovaní úver na predfinancovanie kapitálového výdavku rekonštrukcie verejného 

osvetlenia v obci. 

 

Výsledok rozpočtového hospodárenia zistený podľa ustanovenia § 2písm. b) a c) a § 10ods. 3 

písm. a) a b) z.č. 583/2004 Z. . o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p. je 

k 31.12.2015 schodok vo výške 83 198,97 €. 



Výsledok finančných operácií k 31.12.2015 je prebytok vo výške 90 680,00 €.  

 

Podľa ustanovenia § 16 ods. 6 a 8 z.č. 583/2004z .z o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákov v z.n.p. a v súlade s § 13 ods. 3 písm. a) 

a b) obec skončila rozpočtové hospodárenie v rámci bežného a kapitálového rozpočtu v roku 

2015 so schodkom vo výške 7 481,03 € . 

V zmysle ustanovenia § 16 odsek 6 citovaného zákona sa na účely tvorby peňažných fondov 

pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 písme. a) a b) citovaného zákona 

z tohto schodku vylučujú: 

Nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky 

cestovné žiaci ZŠ                                    980,27 eur 

z prenesených kompetencií          2 460,00 eur 

ktoré je možné použiť v ďalšom rozpočtovom roku v súlade s ustanovením § 8 odsek 4 a 5 

zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

    VH po vylúčení                                  4 040,76 eur  

Na základe uvedených skutočností navrhujeme skutočnú tvorbu rezervného fondu za rok 2015 

vo výške 4 040,76 €. 

 

3. Tvorba a použite prostriedkov sociálneho fondu 

Sociálny fond 

Sociálny fond Suma v € 

ZS k 1.1.2015 167,36 

Prírastky - povinný prídel 155,29 

Úbytky - vyplatenie SF 0 

KZ k 31.12.2015 259,57 

 

4. Bilancia aktív a pasív k 31.12.2015 v € 

A K T Í V A 

Názov ZS k 31.12.2014 KZ k 31.12.2015 

Neobežný majetok spolu 979 493 1 082 731 

z toho: 

 

  

Dlhodobý nehmotný majetok 0 0 

Dlhodobý hmotný majetok 893 531 996 769 

Dlhodobý finančný majetok 85 962 85 962 

Obežný majetok spolu 162 184 179 174 

z toho: 

  Zásoby 0 0 

Pohľadávky 27 124 10 685 

Finančný majetok 46 084 84 783,49 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci 

dlh. 0 0 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci 

krát. 0 0 

Prechodné účty aktív 88 976 83706 

Časové rozlíšenie 912 932 



SPOLU 1 142589 1 262 837 

 

 P A S Í V A 

Názov ZS k 1.1.2015 KZ k 31.12.2014 

Vlastné zdroje krytia majetku 659076 636 046 

z toho:   

 Fondy účt. jednotky 0 0 

Výsledok hospodárenia 659075 606 488 

Záväzky 108 350 9 275 

z toho:   

 Rezervy zákonné krátkodobé 3440 1041 

Zúčt. medzi subj. VS (VÚC) 0 607 

Dlhodobé záväzky 90927 96 

Krátkodobé záväzky 12683 7037 

Bankové úvery a výpomoci 0 0 

Prechodné účty pasív 495 411 497 268 

SPOLU 1 262 837 

  

 

5. Prehľad o stave a vývoji dlhu k 31.12.2015 

Obec k 31.12.2015 eviduje tieto záväzky: 

 
Suma v € 

1. krátkodobé záväzky 12 683 

z toho:   

voči dodávateľom 0 

voči zamestnancom 2 691 

poistné náklady voči inštitúciám 1 756 

ostatné priame dane 269 

iné 6 067 

nevyfaktúrované dodávky 1 900 

2. dlhodobé záväzky 90 927 

z toho:   

záväzky zo sociálneho fondu 248 

Ostatné dlhodobé záv. 90 679 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PREDPOKLADANÝ VÝVOJ NA ROK 2016 
 

 Obec plánuje pokračovať v budovaní kanalizácie aj so všetkými prípojkami – bude 

žiadať finančné prostriedky z MŽP SR – Enviromentálneho fondu a ostatných príslušných 

fondov. 

Vybudovanie Koreňovej čističky odpadových vôd. 

Pokračovať v rozšírení kamerového bezpečnostného systému  v obci. 

Zabezpečiť protipovodňovú ochranu obce Červený Hrádok. 

Rekonštrukcia a modernizácie kuchyne v kultúrnom dome. 

Rekonštrukcia detského ihriska 

 

Dominantnú úlohu v procese napĺňania vízie vo vymedzenom časovom období zohráva 

stratégia rozvoja, ktorá sa prostredníctvom koncentrácie kľúčových disparít zameriava na 

riešenie lepšieho využívania existujúcich (tradičných) zdrojov a zároveň, na základe 

príležitostí a nových faktorov vytvára nové možnosti rozvoja v nasledujúcom programovom 

období.  

 

 

 

Strategický cieľ obce Červený Hrádok: 

Zvýšiť štandard života obyvateľov prostredníctvom zvýšenia príjmov 

a zatraktívnením územia obce Červený Hrádok 

 

 V nadväznosti na  strategický cieľ sa stratégia rozvoja obce zameriava na rozvoj  

v rámci  nasledujúcich priorít: 

 

 Tvorba nových pracovných príležitostí  a zvýšenie príjmov obyvateľstva  

 Ochrana životného prostredia 

 Zachovanie kultúrno-historického dedičstva 

 Skvalitnenie verejnej infraštruktúry 

 Rozvoj sociálnych a zdravotných služieb  

 Rozvoj ľudských zdrojov a spoločenského života 

 

V budúcom období bude obec i naďalej zabezpečovať plnenie úloh v zmysle zákona 

SNR č. 369/1990 Z.z. o obecnom zriadení. 

 



Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 1.1.2015 do 31.12.2015 . 

Účtovná závierka bola odovzdaná  do systému RIS SAM v elektronickej forme v zákonom 

stanovenom termíne.  

Bol vypracovaný Záverečný účet obce Červený Hrádok za rok 2015 a Poznámky 

k účtovnej závierke za rok 2015. Použité podklady a materiály sa nachádzajú na Obecnom 

úrade v Červenom Hrádku. 

Po ukončení účtovného obdobia nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré 

by bolo potrebné uviesť v tejto výročnej správe. 

 

V Červenom Hrádku , jún 2016 

 

Vypracovala:  

Ing. Helena Tomovičová 

 

         

 
 


